
Описание детской шапочки  

Мультишапка_indirazadira 

 

 

 



Пожалуйста, перед тем, как начать работу, полностью ознакомьтесь с инструкцией! 

 

Нам необходимо: 

 Трикотажная игла; 
 Маркеры; 
 Линейка; 
 Нить контрастного цвета; 
 Чулочные или Круговые спицы с леской 80-100см 2,5мм для завязок; 
 Чулочные спицы 4мм; 
 Круговые спицы 4мм с леской 40см; 
 Круговые спицы 4мм с леской 80-100см. 

 

Размерный ряд (ОГ/см): 49-50; 51-52; 53-54; 55-56  

 

Сверить свои замеры можно данными таблицы 

 

 



 

 

Пряжа: 

Оригинальная пряжа Naturafil merinos extra 50гр/125м (100% мериносовая шерсть) или любая 
другая, схожая по метражу и плотности.  

 

Расход:  

 49-50 см – 2 моточка 
 51-52 см – 2,5 моточка  
 53-54 см – 2,5 моточка 
 55-56 см – 3 моточка  

+ пряжа для вышивки той же плотности. 

 

Плотность вязания:  

23 петли х 35 рядов = 10х10см (спицы №4). Образец связан лицевой гладью поворотными 
рядами. Замер выполнен после ВТО! 

Если вы не попадаете в нужную плотность, поменяйте спицы на меньший/больший размер. 

 

 

 

 

 

 

 



Завязочки 

На круговые или чулочные спицы №2,5 набрать 6 петель и начать вязание по кругу способом 

magic loop. Вязать до тех пор, пока длина шнурочка не достигнет 25-28см (смотри ссылку на 

видео 1). Второй шнурочек связать аналогично первому. 

 

 

 

Ссылка на видео 1: https://www.youtube.com/watch?v=_4n4qTYF80I – завязочки 

 

Ушки 

Важно! Описание дано для всех размеров, довязав до нужного количества петель, прекратите 

вязание и начинайте следующий раздел.  

Для размера:  

 49-50 см = 34 петли 

 51-52 см = 38 петель 

 53-54 см = 42 петли 

 55-56 см = 42 петли 

Берем круговые спицы №4 с леской 80-100см и вяжем следующим образом: 

1 ряд - * 1 лиц.п., накид, 1 лиц.п., накид, 1 лиц.п. * - так вяжем обе стороны ушка 

2 ряд - * 1 лиц.п., накид, 3 лиц.п., накид, 1 лиц.п. * - так вяжем обе стороны ушка 

3 ряд - * 1 лиц.п., накид, 5 лиц.п., накид, 1 лиц.п. * - так вяжем обе стороны ушка 

4 ряд - * 1 лиц.п., накид, 7 лиц.п., накид, 1 лиц.п. * - так вяжем обе стороны ушка 

5 ряд - * 1 лиц.п., накид, 9 лиц.п., накид, 1 лиц.п. * - так вяжем обе стороны ушка 

https://www.youtube.com/watch?v=_4n4qTYF80I


6 ряд - вяжем 13 п. с обеих сторон без прибавок = 26 п. 

7 ряд - * 1 лиц.п., накид, 11 лиц.п., накид, 1 лиц.п. * - так вяжем обе стороны ушка 

8 ряд - вяжем 15 п. с обеих сторон без прибавок = 30 п. 

9 ряд - * 1 лиц.п., накид, 13 лиц.п., накид, 1 лиц.п. * - так вяжем обе стороны ушка 

10 ряд - вяжем 17 п. с обеих сторон без прибавок = 34 п. 

11 ряд - * 1 лиц.п., накид, 15 лиц.п., накид, 1 лиц.п. * - так вяжем обе стороны ушка 

12 ряд - вяжем 19 п. с обеих сторон без прибавок = 38 п. 

13 ряд - * 1 лиц.п., накид, 17 лиц.п., накид, 1 лиц.п. * - так вяжем обе стороны ушка 

14-17 ряды - вяжем 21 п. с обеих сторон без прибавок = 42 п. 

 

Переснимаем на чулочные спицы и вяжем второе ушко.  

 

 

 

Ссылка на видео 2: https://www.youtube.com/watch?v=5HpIwmJrZxM – вяжем ушки 

 

Затылочная часть шапочки 

Для затылочной части шапки набираем на круговые спицы №4 с леской 80-100см двойным 

набором 56/56/58/60 петель (смотри ссылку на видео 3). Таким образом, после двойного 

набора петель на каждой спице должно получиться по 28/28/29/30 петель. 

https://www.youtube.com/watch?v=5HpIwmJrZxM
Екатерина Лубкович



 

 

Далее начинаем присоединять ушки (смотри ссылку на видео 3). Берем первое ушко так, чтобы 

оборванные ниточки смотрели внутрь и начинаем вязать той нитью, которой мы набирали 

затылок. Провязав все петли первого ушка вяжем первую часть затылка. 

Далее присоединяем второе ушко (не забываем о том, что оборванные ниточки должны 

смотреть внутрь). Провязав все петли второго ушка вяжем вторую часть затылка. 

На этом первый круговой ряд закончен. На спицах, в общей сложности должно получиться 

124/132/142/144п. Нам нужно связать 4/5/6/7 рядов, в зависимости от выбранного вами 

размера. Закончить вязание, провязав половину одного из ушек.  

 

 

 

Ссылка на видео 3: https://www.youtube.com/watch?v=Lg0ZHEmamSc - задняя часть шапки 

https://www.youtube.com/watch?v=Lg0ZHEmamSc


Передняя часть шапочки 

После того, как мы провязали нужное нам количество рядов, мы переснимаем 62/66/71/72п. на 

вспомогательную нить – это ровно половина от связанного. Вторая часть остается на спицах.  

Те ниточки, что у нас остались внутри шапочки, мы закрепляем между собой. Там, где их две – 

нужно просто связать узелком. Так, где одна – прошить трикотажной иглой и закрепить (смотри 

ссылку на видео 4).  

Набираем петли нитью контрастного цвета для лобной части шапочки. Для этого берем крючок 

и вяжем цепочку с нужным количеством петель 34/34/35/36 +2 с каждой стороны для того, 

чтобы потом было удобнее ее удалить. 

Та часть шапочки, которая переснята на нить – внутренняя, она при начале вязания основной 

части шапочки будет смотреть на вас. Мой круговой ряд начинается с места присоединения 

цепочки. 

Берем круговые спицы №4 с леской 40см и связанную цепочку. Начинаем с того места, где вы 

закончили вязать затылочную часть. В цепочку из воздушных петель продеваем ту нить, 

которой вы работали с затылочной частью (смотри ссылку на видео 5).  Должно получиться 

34/34/35/36 петли в цепочке. После чего переходим ко второму ушку, провязываем затылок и 

приходим опять к лобной части. Таким образом мы связали первый ряд.  

 

 

 

Начало ряда 



Следующие 5 рядов лобной части шапочки мы вяжем резинкой 1х1, а остальную –лицевой 

гладью (для шапочки большего размера, можно связать 6-7 рядов). 

 

 

 

Остальные ряды мы вяжем лицевой гладью. Всего должно получиться 35/37/40/45 рядов, 

включая первые 6.  

Далее начинаем закрытие шапочки на 4 клина. Т.е. от общего количества петель шапки 

отнимаем 4 петли, вдоль которых бдут идти убавки и делим на 4.  Итого получается 

23/24/25,26/26п. + 4п. 

Для пропорционального рисунка, намечаем середину лобной чати и от этой середины 

отступаем вправо 11/12/12/13п. вешаем маркер. Далее распределяем маркеры в нужных нам 

местах и начинаем убавления (смотри ссылку на видео 6). 

 

 



Там, где мы повесили первый маркер мы провязываем * 2 вместе с наклоном вправо, далее 

19/20/21,22/22 лиц.п., 2 вместе с наклоном влево, 1 лиц.п. * - это первый ряд. Следующий ряд 

мы вяжем без убавок (смотри ссылку на видео 6). 

 

  
В размере 53-54 клинья будут не равномерными.  

Чередуйте следующий образом: 
* 2 вместе с наклоном вправо, далее 21/22/21/22, лиц.п., 2 вместе с 

наклоном влево, 1 лиц.п. * 
 

 

В этом этапе переходим на чулочные спицы №4, каждый клин получается отделен друг от 

друга. 

Так убавляем до тех пор, пока на спицах не останется петель для убавок (примерно 12-14, 

зависит от размера). Обрезаем нить, продеваем ее в трикоажную иглу и вводим в оставшиеся 

петли макушки, стягиваем и закрепляем. 

 

  

 

Ссылка на видео 4: https://www.youtube.com/watch?v=YcIxMHUjwJA – прячем ниточки 

Сысылка на видео 5: https://www.youtube.com/watch?v=u3RnOKMWwIU – набираем петли лобной части 

Ссылка на видео 6: https://www.youtube.com/watch?v=9MBP_A_--fA – закрываем макушку 

 

Далее мы приступаем к творческой части. Выбираем героя и начилаем оформление. 

 

 

https://www.youtube.com/watch?v=YcIxMHUjwJA
https://www.youtube.com/watch?v=u3RnOKMWwIU
https://www.youtube.com/watch?v=9MBP_A_--fA


Вышивка 

Ссылка на видео: https://www.youtube.com/watch?v=intebTZoQcI – вышивка по глади на примере 

«Тачки» 

 

 

https://www.youtube.com/watch?v=intebTZoQcI


Ссылка на видео: https://www.youtube.com/watch?v=lijQubKY_D8 – вяжем гребешок 

  

 

 

https://www.youtube.com/watch?v=lijQubKY_D8


Ссылка на видео: https://www.youtube.com/watch?v=FpE-jC2uKJ0 – как нарисовать самостоятельно схему 

 

 

 

 

https://www.youtube.com/watch?v=FpE-jC2uKJ0


 

 



Для того, что бы получился Беззубик или  Белая фурия, нам необходимо первым делом сделать 

вышивку.   

 

 

 

 



После вышивки приступаем к вывязыванию ушек и рожек. 

 
Рожки 

 
Поднять 16 петель (по 8 на каждую спицу). 

 

         

 
1-7 ряд = 16 петель. 
8 ряд сокращаем на 4 петли: на каждой спице 1 и 2 вместе за переднюю стенку, 7 и 8 вместе за 
заднюю стенку = 12 петель. 
9-11  ряд = 12 петель. 
12 ряд сокращаем на 4 петли: на каждой спице 1 и 2 вместе за переднюю стенку, 5 и 6 вместе за 
заднюю стенку = 8 петель. 
13 ряд = 8 петель. 
Закрываем петли.  

 
Ушки (на примере левого) 

 
Поднять 32 петли (по 16 на каждую спицу) 
 

 



1-9 ряд = 32 петли 
10 ряд сокращаем на 2 петли: на первой спице 15 и 16 вместе за заднюю стенку, на второй спице 1 
и 2 за вместе переднюю стенку = 30 петель. 
11-12 ряд = 30 петель. 
13 ряд сокращаем на 2 петли: на первой спице 14 и 15 вместе за заднюю стенку, на второй спице 1 
и 2 за вместе переднюю стенку = 28 петель. 
14-15 ряд = 28 петель. 
16 ряд сокращаем на 2 петли: на первой спице 13 и 14 вместе за заднюю стенку, на второй спице 1 
и 2 за вместе переднюю стенку = 26 петель. 
17 ряд = 26 петель. 
18 ряд сокращаем на 2 петли: на первой спице 12 и 13 вместе за заднюю стенку, на второй спице 1 
и 2 за вместе переднюю стенку = 24 петель. 
19 ряд = 24 петли. 
20 ряд сокращаем на 2 петли: на первой спице 11 и 12 вместе за заднюю стенку, на второй спице 1 
и 2 за вместе переднюю стенку = 22 петель. 
21 ряд = 22 петли. 
22 ряд сокращаем на 2 петли: на первой спице 10 и 11 вместе за заднюю стенку, на второй спице 1 
и 2 за вместе переднюю стенку = 20 петель. 
23 ряд = 20 петли. 
24 ряд сокращаем на 2 петли: на первой спице 9 и 10 вместе за заднюю стенку, на второй спице 1 и 
2 за вместе переднюю стенку = 18 петель. 
25 ряд = 18 петли. 
26 ряд сокращаем на 4 петли: на каждой спице 1 и 2 вместе за переднюю стенку, 8 и 9 вместе за 
заднюю стенку = 14 петель 
27 ряд = 14 петли. 
28 ряд сокращаем на 4 петли: на каждой спице 1 и 2 вместе за переднюю стенку, 6 и 7 вместе за 
заднюю стенку = 140петель 
29 ряд = 10 петли. 
Закрываем петли.  
Правое вяжется зеркально. 
 

Щечки 
 

Поднять 20 петель (по 10 на каждую спицу). 
 

           
 

 

 



1 ряд = 20 петель. 
2 ряд сокращаем на 4 петли: на каждой спице 1 и 2 вместе за переднюю стенку, 9 и 10 вместе за 
заднюю стенку = 16 петель. 
3 ряд = 16 петель. 
4 ряд сокращаем на 4 петли: на каждой спице 1 и 2 вместе за переднюю стенку, 7 и 8 вместе за 
заднюю стенку = 12 петель. 
5 ряд = 12 петель. 
6 ряд сокращаем на 4 петли: на каждой спице 1 и 2 вместе за переднюю стенку, 5 и 6 вместе за 
заднюю стенку = 8 петель. 
7 ряд = 8 петель. 
Закрываем петли.  
 

Гребешок. 
 

Поднять 16 петель (по 8 на каждую спицу). 
 

 
 
1 ряд = 16 петель. 
2 ряд сокращаем на 4 петли: на каждой спице 1 и 2 вместе за переднюю стенку, 7 и 8 вместе за 
заднюю стенку = 12 петель. 
3 ряд = 12 петель. 
4 ряд сокращаем на 4 петли: на каждой спице 1 и 2 вместе за переднюю стенку, 5 и 6 вместе за 
заднюю стенку = 8 петель. 
5 ряд = 8 петель. 
Закрываем петли.  
 

 

 

 

 

 

 



Подклад 

Берем круговые спицы №4 с леской 40 см и переснимаем петли лобной части шапки, 

постепенно распуская косичку из воздушных петель, далее переснимаем открытые петли 

шапочки. Мне удобнее сначало поднять в петли на спицу, и только потом распустить косичку 

(смотри ссылку на видео 7). 

Как только все перельки оказались на спицах, присоединяем нить и начинаем круговое 

вязание.  

В месте присоединения нити может образоваться дырочка, ее мы закроем трикотажной иглой, 

как показано на видео 4. На противоположной стороне резинки, в том случае, если у Вас тоже 

образовалась дырочка, поднимите петельку между переходами от резинки к ушку и провяжите 

эту петельку вместе с первой петлей ушка.  

Далее вяжем зеркально верхней части шапочки, НО я не довязываю два ряда, т.е. вмето 

35/37/40/45 рядов я вяжу 34/36/39/44 ряда и при закрытии макушки последние два ряда вяжу 

с убавками в каждом ряду. 

 

 

 

Чтобы подклад шапочки не вылезал, я прошиваю клинья шапочки вместе по линиям, вдоль 

которых идут убавки. Так же можно поступить с резинкой (см.ссылку на видео 8). 

 

Ссылка на видео 7: https://www.youtube.com/watch?v=m0qSsl2E6Y4 – переходим к подкладке 

Ссылка на видео 8: https://www.youtube.com/watch?v=33No4jnFNMw – фиксируем макушку 

 

На этом все. Ваша шапочка готова. Остается провести ВТО. 

 

 

https://www.youtube.com/watch?v=m0qSsl2E6Y4
https://www.youtube.com/watch?v=33No4jnFNMw


Влажно-техническая обработка 
 
 

При ВТО готового изделия алгоритм действий выглядеть будет следующим образом: 
 

1. в воде комнатной температуры полностью растворите моющее средство (это 
может быть специальное средство для стирки шерстяных изделий, шампунь, 
кондиционер и т.д.); 

2. погрузите ваше изделие и дайте ему полностью намокнуть и пропитаться 
живительной влагой; 

3. слегка сжимайте и комкайте изделие, переворачивая его из стороны в сторону. Ни 
в коем случае не поднимайте его и не вытягивайте; 

4. собрав изделие в комок, слегка отожмите мыльную воду;  
5. тщательно прополощите ваше изделие в опять же заранее набранную воду 

комнатной температуры. Полоскать следует до тех пор, пока вода не будет 
полностью прозрачной и чистой; 

6. так же нежно и бережно вынимаем из воды изделие. Заворачиваем его в 
полотенце. Раскладываем на заранее подготовленной горизонтальной 
поверхности на полотенце. Придаем нужную форму, не вытягиваем. Даем 
высохнуть. 

 
Важно! НЕ надо замачивать! НЕ надо выкручивать! НЕ надо тереть! Температура стирки и 
полоскания одинакова - 30-40 градусов! Не вешать на плечики до полного высыхания! Не 
сушить на батарее! У этой шерсти есть свои особенности – она мягкая и нежная за счёт своей 
воздушной упругости, но после стирки может показаться что вещь растянулась, достаточно дать 
ей высохнуть и она вернёт прежнюю форму. 

  

Если у Вас остались какие-либо вопросы – пишите, всегда отвечу! 

Буду рада увидеть Ваши работы под тегом #Мультишапка_indirazadira 


